
                    ekWMuZ Ldwy 

fgUnh ikB~;dze& 2019&20 

                            d{kk&lkroha 

ikB~; iqLrds 

1& clar& Hkkx &2  2& cky jke dFkk&7  3& O;kdj.k iq’i 
 

vizSsy   

clar ikB&1 

ikB&2 

ge iaNh mUeqDr xxu ds 

nknh ekW 

egkHkkjr  vkfn ioZ 

O;kdj.k ikB&1 Hkk’kk] cksyh] fyfi vkSj O;kdj.k 

“kCn jpuk  Ik;kZ;okph 1&10] foykse “kCn 1&15] Jqfrle 

fHkUukFkZd 1&8] vusd “kCnksa ds fy, ,d 

“kCn 1&10] eqgkojs 1&10] 

vuqPNsn  ty gh thou gS 

ebZ   

clar ikB&3 

ikB&4 

fgeky; dh csfV;kW 

dBiqryh 

egkHkkjr  lHkk ioZ 

O;kdj.k  Ik;kZ;okph 11&20] foykse 16&25]  

ikB&2o.kZ fopkj 

“kCn jpuk  Jqfrle fHkUukFkZd 9&16] vusd “kCnksa ds 

fy, 11&20] yksdksfDr;kW 1&5] eqgkojs 

11&15] ,dkFkhZ “kCn 1&8 

i=  vodk”k i=& cMs HkkbZ ds fookg gsrq 

tqykbZ   

clar ikB&5 

 

ikB&8 

feBkbZokyk ikB ¼6]7 ikB~;dze es ugh½% 

“kke ,d fdlku 

O;kdj.k ikB&11] ikB 4  Loj laf/k 

“kCn jpuk  Ik;kZ;okph 21&30] foykse 26&35] “kCnksa ds 

fy, ,d “kCn 21&30] vusdkFkZd “kCn 1&10 

i=  c/kkbZ i=]] NksVh cgu ds d{kk es izFke  

egkHkkjr  fojkV ioZ 

vxLr   

clar ikB&9 

ikB&10 

fpfM;k dh cPph 

viwoZ vuqHko 

 

O;kdj.k ikB&12 izR;; 



“kCn jpuk  Jqfrle fHkUukFkZd 17&25] eqgkojs 1&25] 

foykse 36&50] ,dkFkhZ “kCn 

9&16]yksdksfDr;kW 6&10 

vuqPNsn  gekjs jk’Vªh; ioZ 

flrEcj izFke l= iqujko`~fr  

  



 

vDVwcj   

clar ikB&11  

ikB&12 

jghe ds nksgs 

dapk 

egkHkkjr  Hkh’e ioZ 

O;kdj.k ikB&15 

ikB&18 

fyax 

loZuke 

“kCn jpuk  Ik;kZ;okph 31&40] foykse 51&65] vusd “kCnks ds 

fy, ,d “kCn 31&40] eqgkojs 26&35] Jqfrle 

fHkUukFkZd 26&40 

vuqPNsn  fdlku 

uoEcj   

clar ikB&13 

ikB&15 

,d frudk ¼ikB &14 ikB~;dze es ugh gS½ 

uhydaB 

O;kdj.k ikB&16 

ikB&17 

opu 

dkjd 

“kCn jpuk  Ik;kZ;okph 41&50] foykse ‘kCn 66&80] Jqfrle 

41&45] vusd “kCnks ds fy, 41&50] eqgkojs 

36&45] yksdksfDr;kW 11&20] vusdkFkZd 21&30 

i=  vius fon~;ky; esa [ksyks ds lkeku dh leqfpr 

O;oLFkk djokus gsrq iz/kkukpk;Z dks izkFkZuk i= 

fnlEcj   

clar ikB&16 

ikB&17 

Hkksj vkSj cj[kk 

ohj dqWoj flag 

egkHkkjr  d.kZ] “kY; vkSj lkSfIrd ioZ 

O;kdj.k ikB 20 

ikB 21 

fdz;k 

dky 

“kCn jpuk  foykse 81&90] Jqfrle 46&50] yksdksfDr;kW 

21&25] eqgkojs 46&45] Ik;kZ; 51&59] ,dkFkhZ 

17&24 

vuqPNsn  LpPN jgks] LoLFk jgks 

i=  xehZ dh NqfV~V;kW fcrkus gsrq l[kh dks i= 

tuojh   

clar ikB 18 la?k’kZ ds dkj.k eS rquqdfetkt gks x;k 

egkHkkjr  “ks’k ioksZ dh dFkk 

O;kdj.k ikB&25 orZuh vkSj okD; jpuk dh lkekU; v”kqn~f/k;kW W 

“kCn jpuk  vusdkFkZd 31&39] foykse 91&100 

vuqPNsn   

Qjojh iqujko`fr  

vad foHkktu 

bdkbZ ijh{kk 1] 2] 3 ds iz”u i= ds fy, 



dqy vad  30 

cgqfodYih; iz”u 10    ¼ 1x 10} 
clar 06      ¼ 3x 2} 
O;kdj.k 03 

O;k0 O;kdj.k 04 

i=@vuqPnsn 04     ¼ 1 x 4} 
egkHkkjr 03      ¼ 15 x 2} 
 

 

Okkf’kZd@v)Zokf’kZd ijh{kk iz”u i= ds fy, vad foHkktu 

vifBr xn~;ka”k o in~;ka”k 5x 2= 10   

ifBr xn~;ka”k o in~;ka”k 5x 2 =10 

O;kdj.k 10 

O;ogkfjd O;kdj.k 10 

olar 3 x5 =15 

egkHkkjr 2x 6 =12 

i= 5 x1= 5 

vuqpNsn 8 x1  

                    dqy 80 

 

ekSf[kd ijh{kk    20 vad 

 

dkWih    05 vad 

lqys[k    05 vad 

Jqrys[k   05 vad 

ekSf[kd      dfork@dgkuh okpu 05 vad 

 

dqy ;ksx   80$20= 100 vad 

 

jpukRed dk;Z 

 

v)Zokf’kZd ijh{kk  dfork okpu 

okf’kZd ijh{kk   nksgk okpu 

 

 olar egkHkkjr O;kdj.k@O;k0 O;kdj.k 

ih0Vh0 1 ikB 1]2 vkfn ioZ Ik;kZ;okph 1&10] foykse 1&15] eqgkojs 

1&10] vuqPNsn 

ih0Vh0 2 ikB 4]5 lHkk ioZ ikB 1 



Jqfrle 1&16] vusdkFkhZ 1&10] vusd “kCnksa 

ds fy, “kCn 1&20] i= ys[ku 

v)Zokf’kZd 

ijh{kk 

ikB~;dze 

ikB& 1]2]3]4]5]8]9]10 

 

ikB 6]7 ikB~;dze es ugh 

gSA 

vkfn ioZ 

lHkk ioZ 

fojkV ioZ 

ikB& 1] 2]3]11]12 

Ik;kZ;okph 1&30] foykse 1&50] vusd “kCnks 

ds fy, 1&30 

vusdkFkZd 1&20] Jqfrle fHkUukFkZd 1&25] 

eqgkojs 1&25] yksdksfDr;kW 1&10] ,dkFkhZ 

“kCn 1&16] vuqPNsn ys[ku 

i= ys[ku] ifBr@vifBr&xn~;ka”k@in~;ka”k 

 

uksV& ftl ikB ls ifBr xn~;ka”k o dkO;ka”k iwNs tk,Wxs] muesa ls iz”u@mRrj ugh iwNs 

tk,WxaA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ih0Vh0 3 ikB 11]12 Hkh’e ioZ ikB 15 

Ik;kZ; 31&40] foykse 51&65] vusd 

“kCnksa ds fy, 11&20] i= ys[ku 

 

okf’kZd ijh{kk 

ikB~;dze 

ikB& 

11]12]13]15]16]17]18 

Hkh’e ioZ 

d.kZ] “kY; rFkk lkSfIrd 

ioZ 

“ks’k ioksZ dh dFkk 

ikB 15]16]17]18]20]21]25 

 

O;k0 O;kdj.k& Ik;kZ;okph 31&57] 

foykse ¼var rd½] vusd “kCnksa ds fy, 

¼var rd½]] vusdkFkZd 21&34] Jqfrle] 

,dkFkhZ 17&24] i=] vuqPNsn ] 

ifBr@vifBr xn~;ka”k&in~;ka”k 

30 izfr”kr v)Zokf’kZd ijh{kk es ls 

Cklar  ikB 8] 10 

egkHkkjr fojkV ioZ 

O;kdj.k ikB 11]12 

 

uksV& ftl ikB ls ifBr xn~;ka”k o in~;ka”k iwNs tk,Wxs] mues ls iz”u@mRrj ugh iwNs 

tk,WxsA 

 

ih0Vh0 1]2]3 ds fy, vf/kU;kl fn, tk,WxsA 

 

 

1& bdkbZ ijh{kk 1]2]3 ds iz”u Ik= ds fy, vad foHkktu 



 

cgqfodYih; iz”u    8 

iz0@m0 ¼clar½    6 

O;kdj.k     3 

O;kogkfjd O;kdj.k    3 

egkHkkjr@cky jke dFkk   3 

jpukRed dk;Z     2 

i=@vuqPNsn     4 

dqy      30 

 

2& okf’kZd@v)Zokf’kZd ijh{kk gsrq vad foHkktu        80 

vifBr xn~;ka”k@dkO;ka”k   2x5=10  

ifBr xn~;ka’k@dkO;ka”k   2x5=10 
O;kdj.k     10 

O;k0 O;kdj.k     10x1=10 
Olar      5x3=15 
egkHkkjr@cky jke dFkk   6x2=12 
i=      5x1=5 
vuqPNsn     8x1=8 
 

3& ekSf[kd ijh{kk    20 

dkWih      05 

lfp= o.kZu     05 

Jqrys[k      05 

f”k{kkizn dgkuh@dfork okpu  05 

 


